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Copilăria timpurie reprezintă cea mai importantă perioadă din viaţa copilului, întrucât este marcată 

de momente cruciale pentru succesul său de mai târziu, la şcoală şi în viaţă. Intervenţia adultului asupra 

copilului în această perioadă este fundamentală. Educaţia timpurie vizează intervalul de timp cuprins între 

naştere – pentru că din momentul când se naşte copilul începe să se dezvolte şi să înveţe, şi până la 6/7 ani 

– vârsta intrării la şcoală. Educaţia timpurie se realizează în atât în mediul familial, cât şi în cadrul serviciilor 

specializate, precum creşa sau grădiniţa. Educaţia outdoor este un concept relativ nou în contextul educativ 

românesc, însă ea începe din ce în ce mai mult să capteze interesul actorilor educaţionali din sistemul de 

învăţământ formal. Noul tip de educaţie se bazează pe patru competenţe fundamentale: a învăţa să cunoşti( 

să ştii);a învăţa să să faci;a învăţa să trăieşti împreună cu ceilalţi;a învăţa să fii;Toate aceste concepte se 

regăsesc în activităţile de tip outdoor.Educaţia outdoor este un concept relativ nou în contextul educativ 

românesc însă ea începe din ce în ce mai mult să capteze interesul actorilor educaţionali din sistemul de 

învăţământ formal.Există numeroase accepţiuni pentru termenul de educaţie outdoor însă pentru a da o 

definiţie simplă putem spune că această forma de educaţie se bazează pe învăţarea în aer liber, învăţarea 

experenţiala(,,Înveţi cu creierul,mâinile şi inima!”).Termenul poate include educaţia pentru 

mediu,activităţi recreative,dezvoltare personala,terapie prin aventură etc. Principala provocare pentru 

organizatorul unei activităţi outdoor este cum să transforme materia prima din mintea elevului, trecând-o 

printr-un proces de învăţare intenţionată, în competenţe funcţionale. Educaţia actuală trebuie să fie holistică 

şi integratoare,bazată pe procesul de a da sens oricărei întâmplări şi experienţe proprii.Ideea că 

experienţa,învăţarea şi progresul sunt interconectate se află la baza diferitelor programe outdoor.  

 Experienţa pe care o trăiesc copiii este consistentă în timp şi le oferă acestora înţelegerea noţiunii 

de continuitate-trecut–prezent–viitor. Experienţa are loc într-un anumit context şi îl forţează să facă 

conexiuni şi să interacţioneze cu mai multe domenii pentru a înţelege întregul. 



  

 Un aspect important al educaţiei outdoor este acela că poate contribui la creşterea nivelului de 

bunăstare al copilului. Pe lângă nevoile de bază ale unei persoane, există şi o serie de nevoi la care educaţia 

outdoor poate răspunde şi anume: nevoia de a fi respectat, de a fi inclus social, de a fi activ şi responsabil, 

de a se simţi în siguranţă.      

Educația de tip outdoor nu eclipsează educația din sala de clasă, ci îi imprimă o altă demnitate și 

consistență. Este o formă de stimulare și „împlinire” a ei, prin extensiuni, aplicații, prefațări de noi căutări. 

Educația de tip outdoor este o modalitate prin care este stimulat potențialul creativ al cadrului didactic. 

Educatoarea este pusă în situația în care să găsească soluții de învățare astfel încât rezultatul să se poată 

citi pe fața copiilor, dar în același timp să îmbine utilul cu plăcutul. ,,Natura poate sa-ţi slujească de 

carte,de profesor,de povăţuitor.Ea te cheamă,ea îţi procură, cu mici mijloace, tot ceea ce vei avea nevoie 

mai târziu.Nu închide această carte plină de învăţături înţelepte.Nu o neglija pentru celelalte cărţi în care 

se cuprind numai strofe din cântarea întreagă ce stă înaintea ta” (Ion Simionescu). 
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